

东山矿狠抓现场整治

■通讯员 高爱忠 报道

本报讯 东山矿扎实推进矿区绿化、亮化和现场治理工作,以崭新面貌庆祝太钢建厂80周年和矿业分公司成立20周年。
矿山重披绿衣裳。该矿在上半年来就明确了“建设国际一流、清洁、绿色、环保的石灰石矿”战略定位,将绿色、环保作为未来发展的主基调,并以厂庆为

契机,迅速展开对大小北尖、东南区等区域的复垦绿化工作。通过平整土地、撒播草籽、组织职工义务植树等多种措施,让开采完的区域重披新绿。同时,矿部成立了“东山矿绿化环卫队”,负责矿区的绿化管理、规划、苗圃的栽植等工作,积极为美化矿山保驾护航。

现场处处新气象。该矿将迎厂庆与5S管理结合,把先进的现场管理方法和专业工具应用到现场治理工作中,

并进行全覆盖、无盲区的目视化管理。通过正激励的方式推进全员改善活动,提高现场5S管理效果。目前,竖窑作业区资料档案整理、管带机作业区头部除尘整顿、采矿作业区车辆清洁等工作已经完成,矿区处处整洁有序,焕发出生机勃勃的新气象。

作风改进好氛围。该矿组织“知责履责”、“品种质量是决胜市场的利器”等评论员文章的学习讨论活动,不断强化职工的危机感和责任感。下发《文明乘车倡议书》等行为规范,引导职工养成文明的行为举止。同时,加大对考勤和廉洁从业的管控,为厂庆营造积极向上、风清气正的良好氛围。

■通讯员 贾振华 报道

本报讯 福利总厂以太钢建厂80周年和本单位建厂30周年为契机,在职工群众中广泛开展大唱革命歌曲活动,以此推动“爱党、爱祖国、爱企业”的“三爱”主题教育,不断提升全员的荣誉感和归属感,增强战胜困难的信心。“三爱”主题教育一改过去灌输式的教育方式,让职工群众自觉参与,使他们通过大唱革命歌曲增强信念、激发爱国之情。

厂庆歌咏活动紧扣“爱党、爱祖国、爱企业,建设和谐福利总厂”主题,推荐十多首歌唱中国共产党、歌唱社会主义、歌唱改革开放和美好生活的歌曲供职工群众在歌咏活动中选用,其中《太钢不锈之歌》和《自强之歌》是必唱歌曲。厂庆歌咏活动以分厂为单位,利用每天下午下班时间组织职工开展活动,吸引了全厂300余名职工参加。每天下班后,就会从该厂传出阵阵歌声,不但激发了职工的工作热情,而且还陶冶了情操,增强了团结协作意识。

通过厂庆歌咏活动,福利总厂职工更加坚定了跟党走的信念和决心,同时,在公司优秀企业文化的引领下,积极践行太钢核心价值观,为创建具有竞争力的、受人尊敬的大型福利企业建功立业。

福利总厂以歌咏活动推动“三爱”教育

忆往昔艰苦创业 看展览前景广阔

尖东组织离退休职工参观厂史展览

■通讯员 成石 报道

本报讯 在太钢80周年厂庆之际,尖东老龄委和离退休部尖东管理所共同组织80名离退休人员,于近日参观了太钢的发展历程。为了确保此次参观活动安全有序进行,尖东老龄委专门召开会议,对参观活动进行认真部署,要求有写作能力的老同志谈感受、写征文,以亲身体会反映太钢的发展变化。

离退休职工首先参观了不锈钢工业园的产品展览。大家看到琳琅满目的不锈钢产品后,一致赞叹公司生产的不锈钢应用真是太广泛了。接着参观了硅钢冷连轧和厂史展览馆,从中了解了太钢从创业时期的小型钢厂,发展为全球最大的不锈钢生产企业的辉煌历程。离退休职工深有感触地说:过去,我们为太钢的发展艰苦创业,取得了一定的成绩,如今,太钢加快不锈钢发展,实现了历史性的跨越,这不仅是公司历届领导坚持科学发展的集中体现,也是太钢全体职工一心为公、拼搏奉献的结果。



图片新闻

为庆祝太钢建厂80周年,矿业分公司举办了职工书画作品展,矿山广大职工积极参加主题作品展示活动,表达矿山儿女对太钢的美好祝福。图为该公司职工正观看展示的书画作品。 侯丽琴 摄

乐于奉献的“许工”

■通讯员 段晓宇 马楠

在物流中心机车检修作业区,有这么一位师傅,他个头不高,50多岁,身上总透着一股“钉子精神”,做事始终保持一股子钻劲。同事们每每说起他来,几乎都会用“追求完美”来评价他,并亲切地称呼他为“许工”。他就是检修作业区的焊工许建明。

“许工”患有严重的腰腿疼毛病,不能长时间蹲站。但只要一到工作岗位,他却从来不喊一声苦,不叫一声累。不论是检修机车,还是定检机车;不论是机车顶部的焊接加工,还是在地沟中车底的切割作业,他总是冲在最前面,不顾及自己的年龄与身体,主动要求同年轻小伙子们一起加班加点。有时他还忍着酸痛和同事们利用休息时间探讨检修方案。有年轻的

同事看出他的不适,劝他回去休息休息,可他总是不愿离开,仍坚守在工作岗位上。他说:现在全公司都在为品种质量工作忙碌,咱这里虽然不是生产一线,但也要为一线的发运工作保驾护航,做好检修基础工作,必须保证检修质量。只有咱们把机车检修质量提高了,那公司钢材的发运工作才有保障。我既然在这个岗位,就和大家是一个团体,就应该坚守在岗位上。

编后>>>

岗位是需要我们为之坚守的。“许工”就是这样在自己的岗位上坚守、奋斗,尽自己最大的努力为确保机车检修质量贡献着自己的力量。我们大部分职工从事着普通岗位,尽管岗位平凡,但要长期坚持干好自己的本职工作确非易事。希望广大职工能像“许工”那样立足岗位,为建设全球最具竞争力的不锈钢企业努力拼搏、建功立业。



相约七夕

——热连轧厂团委与总医院开展青年联谊活动

■特约记者 姚雷 通讯员 王妍

天上鹊桥见,团圆在人间。8月2日,在中国农历七夕这天,一场由热连轧厂团委举办的“相约七夕,热连轧厂总医院联谊活动”在花园体育文化中心展开。联谊活动伴着热情洋溢、充满活力的音乐进行,主持人主持风格幽默风趣,“牛郎”和“织女”们很快被欢乐的气氛所感染,积极加入集体舞蹈和各种游戏中。青年职工通过“勇者闯三关”“萝卜

蹲”等游戏,表现出友谊第一、团结互助的精神,也促进彼此有了更进一步的了解。在他们身上,处处感受到了真诚和青春。最后,活动评选出了“最具默契真爱大奖”和“最具魅力男士、女士奖”,并为他们颁发精致的奖品。

此次联谊活动,得到了热连轧厂领导和工会的大力支持,他们真正从青年的角度出发,服务青年,为单身青年提供了更广泛的交友空间和联谊渠道,得到了青年职工的一致好评。

焦化厂强化措施让职工安全度夏

■通讯员 薛蕊 报道

本报讯 焦化厂作为公司的重要生产单位,主要生产的是焦炭、煤气和化工产品。针对气温高、易中暑的实际情况,焦化厂采取多项防暑降温措施,确保高温区域职工安全度夏。

加强防暑降温宣传教育工作。通过内部资料《焦化人》、办公楼电子屏和现场宣传栏进行防暑降温知识的宣传。同时,还要求各基层班组利用班前、班后会和周三安全活动的时

间,向广大职工传授防暑、避暑、解暑的知识及发生中暑如何急救等应急措施。该厂综合科及时向职工发放了藿香正气水、风油精等防暑药品。

组织职工代表对全厂防暑降温设施进行检查。在检查中,按照防暑降温检查项目、内容和标准认真进行巡视检查。目前,共装设空调110台,其中65台安装在高温区域焦炉上,吊扇(风扇)22台、电热水器15个、冰柜7个。为保证设备的正常运行,各作业区按照厂工会要求完善了竞赛台账,明确责任人,保证每台防暑降温设施都有人检查维护。

积极听取基层职工意见建议。通过走基层了解各作业区具体情况,听取职工意见,积极协调工作中出现的问题。其中,炼焦作业区和运保作业区在现场为职工设置了方便医药箱,箱内配有藿香正气水、风油精等防暑药品,并在集中主控楼安装了两个电热水器,解决现场职工的喝水问题。



图为活动现场。热连轧厂提供